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SELECCION 50 iTEMS

1) Lea las siguientes proposiciones:

I. Llueve mucho.
Il. y bailo.
Ill. Por lo tanto, bailo.

. Cual es el orden de las proposiciones anteriores, segun la estructura del
razonamiento légico? '

A) |- Conclusion il- Premisa l1l- Premisa
B) |- Premisa [I- Conclusion  1lI- Premisa
€) |- Premisa II- Premisa I1l- Conclusion
D) I- Conclusion IlI- Premisa l1I- Conclusion

2) Lea las siguientes proposiciones:

. A todos los nifios les gusta jugar.
ll. Jorge y Mario son nifios.
lll. Por lo tanto,

Segun el criterio de la validez légica de un razonamiento, ¢cual oracion
convierte lo anterior, en un razonamiento valido?

A) Jorge y Mario son nifios

B) Algunos nifios son juguetones

C)/) A Jorge y a Mario les gusta jugar

D) A Jorge y a Mario no les gusta jugar
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3) Lea el siguiente fragmento:

«En el ambito familiar experimentamos una lluvia de influencias
afectivas, cognitivas y comportamentales, y es alli donde se nos
modela desde lo dicho y lo no dicho. Esto implica que tanto ensefa
una peticién directa para imitar “lo que hacen papa o mama”, como
la prohibicion para reproducir determinadas conductas.

En este sentido, el mejor trabajo que puede realizar la familia con
sus hijos pequefios es distinguir activamente, desde tempranas
edades, caracteristicas de personalidad, intereses e inteligencias
predominantes; asi como lo que les resulta facil o hacen bien sin
mucho esfuerzo. )

Sin que esto involucre dirigirle o predecir el camino de les hijos
desde muy temprano, esta conciencia nos ayuda a reforzar rasgos
distintivos presentes en el nifno y apuntalar las dificultades que
pueda manifestar».

Revista Magisterio

¢,Cual opcion presenta el nucleo de sentido del fragmento anterior?

A)  La lluvia de influencias afectivas forma la inteligencia del nifio. ¥
B) La familia distingue en los hijos pequefios sus caracteristicas de

personalidad.

C) En el entorno familiar se propician las conductas de los hijos desde

temprana edad.
La familia debe predecir cudles son las habilidades innatas en sus hijos :
desde la infancia.

&)}
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4)  Lea los siguientes parrafos:

Este liquido participa en todas las funciones del cuerpo, se

pierden unos dos litros de agua por dia, por medjo de! sudor, la
orina y la exhalacion.

Si siente sed y busca ingerirla, a lo mejor ya esta
deshidratado.

La deshidratacion puede dar lugar a toda clase de

malestares, desde dolores de cabeza hasta enfermedades
mucho mas serias.

El cuerpo es 70% agua. EIl agua es su nutriente mas
importante.

Basado en Técnicas para un estilo de vida saludable (Revista El
Vocero Coopenandino)

¢, Cual es el orden logico y secuenm@orrecto de los parrafos anteriores?

A)
B)
6
D)

- 1-1v -1
vV -1 -1 -

RV R T}

m-au-1 -1V
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5) Lea el siguiente fragmento:

«La energia es esencial practicamente para todos los aspectos de
la actividad econodmica y social. No obstante, la contaminacién
generada por la produccion y el consumo de las fuentes tradicionales
de energia tiene enormes repercusiones ecologicas. Esta conflictiva
relacion entre la produccién y el consumo de energia, las metas de
desarrollo y el cambio climatico (a través de las emisiones de GEI)
constituye uno de los principales retos que enfrentan los tomadores
de decisiones actualmente».

http://wwwtpnuma.org/geo5/Résdmenes

De acuerdo con la informacion explicita que ofrece el fragmento anterior, la
produccion y el consumo de energia

A) afecta solamente el area social.

B) no tiene repercusiones econdémicas.

C) impide tomar decisiones importantes.

D) causa impacto en la dinamica ambiental.

6) Lea el siguiente fragmento:

«El Presidente Mora profesa la ideologia americanista de la
integracion de los pueblos de lengua esparfiola y portuguesa. “La
politica de retraimiento e indecision no_es ya sgstenible entre
nosotros”, dice al Congreso y afade: “El aislamiento seria una
aberracion salvaje; la inaccién, un crimen; la desunion, el suicidio
infalible de nuestras débiles nacionalidades”».

El lado oculto del Presidente Mora

En el fragmento anterior, se evidencia que el Presidente Mora cree que

A) . la union hace la fuerza.

B) cada quien debe defender sus ideologias.

C) elaislamiento es propio de los pueblos americanos.

D) todas las naciones del mundo deben tener igualdad de oportunidades.
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7)

Lea el siguiente fragmento:

«Muchos Reyes, Reinas y Embajadores habian sido alli
recibidos; también, muchos Jueces y sus armifios. Las damas mas
hermosas del reino se habian reunido en ese lugar y los mas
adustos guerreros. Banderas de Agincourt y de Flodden pendian de
los muros. Se alineaban ahi los pintados escudos de armas con sus
leopardos y sus leones y sus coronas. Ahi estaban las largas mesas
con su vajilla de oro y de plata y ahi las vastas chimeneas de
esculpido marmol de ltalia donde ardia cada noche una encina
entera, con un millén de hojas y sus nidos de cuervos y de grajos,
hasta que no quedaban mas que cenizas».

Orlando

¢

Cual caracteristica del movimiento literario Vanguardismo se evidencia en el

fragmento anterior?

A) Uso del lenguaje popular.

B) Presenta los vicios sociales.

C) Imita a la naturaleza, aun en sus deformaciones.

D) Valora excesivamente los elementos del mundo exterioi.
Lea el siguiente fragmento:

«Hasta la caida de la tarde, Gregorio no se desperté de su
profundo sueio semejante a una pérdida de conocimiento. Aunque
no lo hubieran molestado, seguramente no se habria despertado
mucho mas tarde porque se sentia suficientemente repuesto y
descansado; le parecid, sin embargo, haber sentido el ruido de pasos
cautelosos y el prudente sonido de una llave en la cerradura del
vesticulo».

La metamorfosis

S

eleccione una caracteristica del género literarig _novela presente en el

fragmento anterior.

A

O 0O O

) Es narrativo.

) Se desarrolla en un solo ambiente.

) Es el resultado de la imaginacién popular.

) Hecho para ser representado ante un publico. "
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9)

Lea los siguientes fragmentos:

«Tenia tres cosas a mi favor: el mar estaba en calma, la marea
estaba subiendo y me impulsaria hacia la orilla, el poco viento que
soplaba me empujaria hacia tierra. Asi, pues, habiendo encontrado
dos o tres remos rotos que pertenecian al barco, dos serruchos,
un hacha y un martillo, aparte de lo que ya habia en el arcon, me
lancé al mar».

Robinson Crusoe

«Abriéndose campo y empujada por las amigas, estuvo
después la mas buena moza del barrio, y en los bailes la mas
espontanea. Con la frondosidad envidiable con que rompian sus
tiernas envolturas las matas de maiz por los campos, asi la
galanota Cundila habia desarrollado sus formas y adquirido esa
redondez encantadora de una organizacion bien constituida».

El Moto

. Qué tipo de narrador predomina en los fragmentos anteriores?

A)
B)
C);
D)

| Omnisciente  — Il Testigo

| Testigo — |l Protagonista
| Protagonista — |l Omnisciente
| Testigo — Il Omnisciente
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10)

11)

Lea el siguiente fragmento:

«En estas y otras platicas les tomé la noche en mitad del
camino, sin tener ni descubrir donde aquella noche se recogiesen; y
lo que no habia de bueno en ello era que perecian de hambre, que
con la falta de las alforjas les faltd toda la despensa y matalotaje. Y,
para acabar de confirmar esta desgracia, les sucedié una aventura

O et

que, sin artificio alguno, verdaderamente lo parecia».

El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha

¢ Qué tipo de narrador predomina en el fragmento anterior?

A)
,B,)
C)

by

Testigo: cuenta lo que ve y escucha, sin hablar de si mismo.
Protagonista: uno de los personajes cuenta su propia historia.
Testigo: relata una historia en la que cumple un papel secundario.
Omnisciente: el narrador conoce el mundo interior de los personajes.

Lea el siguiente fragmento:

«En primer lugar, puse todas la tablas que pude encontrar.

Después de reflexionar sobre lo que necesitaba mas, agarré tres
arcones de marinero, los abri y vacié y los bajé hasta mi balsa; el
primero lo llené de alimentos, es decir, pan, arroz, tres quesos
holandeses, cinco pedazos de carne seca de cabra, de la cual nos
habiamos alimentado durante mucho tiempo [...] aunque solo cogi
lo que iba a usar inmediatamente, pues habia otras cosas que me

interesaban mas, como, por ejemplo, las herramientas».

Robinson Crusoe

Segun el fragmento anterior, el codigo_apreciativo del narrador proyectado en
las palabras de Robinson, sugiere que el hombre

A

B)

C)
D)

acumula riquezas.

lucha por sobrevivir.

se doblega ante la fatalidad.

cede a sus sentimientos de soledad.
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12)

Lea los siguientes fragmentos:

I. «Cuando hubo terminado, le dio la guitarra a Agata, que en un
principio se mostré reacia a tomarla. Luego tocé una sencilla
tonadilla. También canté, con dulce voz, pero muy distinta de la
maravillosa modulacién de la extranjera».

Frankenstein

ll. «Pasaban los dias prestando la maxima atenciéon, para poder
dominar el idioma con la mayor brevedad posible. Puedo
presumir de que aprendia a mas velocidad que la muchacha
arabe, que entendia muy poco y hablaba con acento
entrecortado, mientras que yo comprendia todo y podria
reproducir casi todas las palabras».

Frankenstein

¢ Cual registro del habla predomina en cada fragmento?

A) | Técnico Il Culto
B) I Literario Il Culto
C) |Culto Il Culto
D) I Literario Il Literario
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13) Lea los siguientes fragmentos:
-
I «Antes de que pudiese decirle algo, grité:
—iOh, amo! {Oh, amo! jOh, pena! jOh, malo!
—¢ Qué ocurre viernes? — le pregunté
—iOh, alli, una, dos, tres canoas! {Una, dos tres! »

11 «He contado esto a modo de introduccién para lo que sigue,
pues, después de esta conversacion, le pregunté a qué
distancia estaba nuestra isla de sus costas y si alguna vez se
perdian las canoas. Me respondié que no habia ningun peligro,
que jamas se habia perdido ninguna canoa [...]»

1l. «— Ustedes siempre son los mejores — le dije—, entonces,
écomo caiste prisionero, Viernes?
—YViernes: Mi nacién vencié mucho.
—Amo: ;Vencié? Si tu nacion vencié, ;como caiste
prisionero?».

V. «Un dia, quise saber si sentia alguna inclinacion por volver a
su tierra y, como le habia ensefiado a hablar tan bien el inglés,
que podia responder a casi cualquier pregunta, le interrogué si
la nacion a la que pertenecia habia vencido alguna vez en
alguna batalla».

Robinson Crusoe

¢Cuales de_los numeros anteriores identifican los fragmentos donde se
emplea ellestilo directo? |

AY Iyl
B) Iyl

C) IVyll
D) llylV

12
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14)

15)

Lea el siguiente fragmento:

«Carlos Argentino Danerei recibié el Segundo Premio Nacional de
Literatura. El primero fue otorgado al doctor Aita; el tercero, al
doctor Mario Bonfanti; increiblemente, mi obra Los naipes del tahir
no logré un solo voto. jUna vez mas, triunfaron la incomprension y
la envidial».

El Aleph

Segun el mundo mostrado en el fragmento anterior, las palabras del narrador

evidencian
A) temor ante el fracaso.
B) respeto por el acertado criterio de los jueces.
C) satisfaccion por la abundante produccion literaria.
) decepcion por el concepto de buena literatura que tiene el jurado,

O

Lea el siguiente fragmento:

«Tengo miedo a perder la maravilla
de tus ojos de estatua y el acento
que de noche me pone en la mejilla
la solitaria rosa de tu aliento».

- Soneto de la dulce queja

¢,Cual caracteristica del género literario lirica esta presente en el fragmento
anterior? '

A)  Es narrativo.
B) Esta escrito en verso.

9]

) Posee caracter didactico.

D) Relata sucesos maravillosos.

13
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16)

Lea el siguiente fragmento:

«Con la extrana delicia de acordarse
de haber tocado lo que no toqué
sino con esas manos que no alcanzo
a coger con las mias, tan distantes.
Y todo enajenado podra el cuerpo
descansar, quieto, muerto ya. Morirse
en la alta confianza
de que este vivir mio no era sélo
mi vivir: era el nuestro. Y que me vive
otro ser por detras de la no muerte».

Qué alegria, vivir...

;Qué rasgo del movimiento literario Vanguardismo estad presente en el
fragmento anterior?

A)
B)
C)
D)

Se centra en el erotismo.

Recurre a escenarios exoticos.

Rebelién contra el mundo y la sociedad.
Reproduce la realidad de manera objetiva.

14
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17) Lea el siguiente fragmento:

«Cuando realizaba yo, en Alabama, mi paseo matinal,
vi a la hembra del pajaro-mentiroso echada, en su nido,
entre las zarzas, empollando. )
Yo vi también al macho,
yo me detuve para escucharlo mientras hinchaba su pecho
y cantaba alegremente.
y mientras estaba alli, se me ocurrié que no se hallaba alli
solo porque cantaba,
no solo por su compaiiia, ni por él mismo, ni por todo
cuanto los ecos repetian,
sino por algo mas sutil, mas clandestino, mas lejano,
un precepto transmitido, un don oculto para aquellos que
van a nacer».

Hojas de hierba

Segun el codigo apreciativo del fragmento anterior, el hablante lirico proyecta
que '

A) la paternidad produce gozo.

B) las aves tienen un poder enigmatico en su canto.

C) el canto de los pajaros demuestra una alegria unica.

D) las parejas de aves se mantienen unidas en todo momento.

15
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18)

19)

Lea el siguiente fragmento:

«Solo vive quien mira
siempre ante si los ojos de su aurora,
solo vive quien besa
aquel cuerpo de angel que el amor levantara.
Fantasmas de la pena,
a lo lejos, los otros,
los que ese amor perdieron».

No es el amor quien muere

Segun el codiao apreciativo del fragmento anterior, el hablante lirico resalta la

relacién entre vivir y amar.

certeza de poder vivir sin amor.

angustia por la muerte cercana.

inminente muerte de quienes no son amados.

Lea el siguiente fragmento:

¢ Cual figura literaria predomina en el verso uno del fragmento anterior?

A)
B)
C)
D)

«El vaho también me amenaza, pero yo no lo tolero.
La atmosfera no es un perfume no tiene el dejo de la
destilacion—es inodora;

ella es para mi boca eternamente. De ella estoy enamorado;]...]».

Canto a mi mismo

Simil

Epiteto
Metafora
Prosopopeya

16
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20)

21)

Lea ei siguiente fragmento:

«La Natura es un templo donde vividos pilares,
dejan, a veces, brotar confusas palabras;
el hombre pasa a través de bosques de simbolos __
que lo observan con miradas familiares».

Correspondencias

g,CuéI,ﬂgura@predomina en los versos tres y cuatro del fragmento
anterior?

A)  Simil

B) Epiteto

L) Metafora

D) Prosopopeya

Lea el siguiente fragmento:

«Este beso en tus labios como una lenta espina,
como un mar que vold hecho un espejo,
como el brillo de un ala,
es todavia unas manos, un repasar de tu crujiente pelo [...]».

Unidad en ella

;. Como se llama la figura literaria que predomina en el fragmento anterior?

A)  Simil
B) Epiteto
C) Hipérbole

D) Prosopopeya

17
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22) Lea el siguiente fragmento:

«A veces las monedas en enjambres furiosos
taladran y devoran abandonados nifios».

La aurora

¢ Cual figura de construccién predomina en el fragmento anterior?

A) Anéafora

B) Hipérbole -

C) Reiteracion

D) Encabalgamiento

23) Lea el siguiente fragmento:

«¢Qué soy sin ti, mi amor? Dime qué fuera
sin ese fuerte y dulce muro blando

que me da luz cuando me da la sombra,
suefo, cuando se escapa de mis ojos».

Retornos del amor en la noche triste

¢Cual figura de construccién predomina en el verso tres del fragmento
anterior?

A)  Anafora

B) Hipérbaton

C) Reiteracion

B)  Encabalgamiento

18
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24)

Lea el siguiente fragmento:

«Comendador. —Ta, villana, ;por qué huyes? ;Es mejor un
labrador que un hombre de mi valor?

Jacinta. —ijHarto bien me restituyes el honor que me han
quitado en llevarme para ti!

Comendador. —é¢ En quererte llevar?

Jacinta. —Si; porque tengo un padre honrado, que si en

algo nacimiento no te iguala, en las costumbres te
vence.

Fuenteovejuna

¢, Qué caracteristica del género literario drama/se encuentra en el fragmento

-—

anterior?

A)  Caracter subjetivo.

B) Recurre al uso de dialogo.

C) Su base se halla en lo magico y maravilloso:
D) Tiende a producir un solo efecto en el lector.

19
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36) Considere las siguientes oraciones:

. Me cai quebrandome el brazo un momento después.
Il.  Antonio venia cantando la cancidn favorita de su madre.
lll. Ingreso al salén sentandose con brusquedad y rabia.

IV. La nifia entré saludando a todos sus compaiieros de clase.

¢ Cuales numeros de los anteriores identifican las oraciones donde se emplea,
correctamente, el gerundio?

A) lyll
B) lyl
C) lylv
D) IVyll

37) Lea el siguiente fragmento:

Su madre le dijo: « ».

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta la forma de
tratamiento llamada voseo.

| i i
A} Llevas un traje nuevo

B) Aliste el equipaje ahora
C) Compré el mejor vestido
D) Medita en los consejos de tu padre

26
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25) Lea el siguiente fragmenio:

«Mujer — ;Sabes qué piden a mi prima?
Leonardo — ¢ Cuando? .
Mujer — Manana. La boda sera dentro de un mes. Espero que

vendran a invitarnos.

Leonardo — (serio). No sé.

Suegra — La madre de él creo que no esta muy satisfecha con el
casamiento.

Leonardo — Y quiza tenga razén. Ella es de cuidado.

Mujer — No me gusta que penséis mal de una buena muchacha.

Suegra — Pero cuando dice eso es porque la conoce. ;No'ves que
fue tres afios novia suya? (Con intencion).

Leonardo — Pero la dejé. (A su Mujer) ;Vas a llorar ahora?

Mujer — jQuita! (Le aparta bruscamente las manos de la cara).
Vamos a ver al nino.

Bodas de sangre

Segun el codigo apreciativo proyectado en el fragmento anterior se evidencia
por parte de la Mujer de Leonardo una actitud de

A) celos.
B) afecto.
C) ftristeza.

D) respeto.

20
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26) Lea el siguiente fragmento:

«Cafizares: —Sefior compadre, sefior compadre: el setentén que se
casa con quince, o carece de entendimiento, o tiene
gana de visitar el otro mundo lo méas presto que le sea
posible. Apenas me casé con dofa Lorenza, pensando
tener en ella compaiia y regalo, y persona que se
hallase en mi cabecera y me cerrase los ojos al
tiempo de mi muerte, cuando me embistieron una
turbamulta de trabajos y desasosiegos; tenia casa, y
busqué casar; estaba posado, y desposémen».

Entremés del viejo celoso

Segun el codigo apreciativo proyectado en las palabras de Canizares, en el
fragmento anterior se manifiesta que el matrimonio produce

A)  plenitud.

B) felicidad.

C) tranquilidad.
D) insatisfaccion.

Lea el siguiente fragmento:

«Corregidor —Mireme bien a los ojos. ¢{Soy yo un hombre
honrado?

Secretario —EIl mas honrado. El mas justo, el mas incorruptible
de los jueces.

Corregidor —Pues bien, hermano; eso que acabamos de comer
juntos era el producto de un robo.

Secretario —ilmposible! ; Su sefioria robando?

Corregidor —Yo pecador.

Secretario —¢Y yo vuestro complice? (Yo vuestro encubridor
por una hora de gula?».

Farsa y justicia del Sefior Corregidor

Segun el mundo dramético en el fragmento anterior, se percibe entre los
personajes

A) la oposicion.

B) la honestidad.
C) el descontento.
D) la confabulacién.

21
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28)

Lea el siguiente fragimento:

«NOVIA: —[..] Yo no debo hablarte siquiera. Pero se me |

LEONARDO: —;Es que tdy yo no podemos hablar?
CRIADA: (Con rabia) —No; no podéis hablar.
LEONARDO: —Después de mi casamiento he pensado noche y dia

NOVIA: —Un hombre con su caballo sabe mucho y puede

LEONARDO: -—El orgullo no te servira de nadan».

calienta el alma de que vengas a verme y atisbar mi
boda y preguntes con intencion por ‘el azahar. Vete y
espera a tu mujer en la puerta.

de quién era la culpa, y cada vez que pienso sale una
culpa nueva que se come a la otra; jpero siempre hay |
culpal

mucho para poder estrujar a una muchacha metida
en un desierto. Pero yo tengo orgullo. Por eso me
caso. Y me encerraré con mi marido, a quien tengo |
que querer por encima de todo.

Bodas de sangre |

¢+ Cudl conflicto se evidencia en el fragmento anterior?

A)
B)
cr

D)’

La Novia no acepta el amor de su Novio.

Leonardo y la Novia quieren separarse definitivamente.

La Criada se opone a la relacion de la Novia con el Novio.
Leonardo sigue enamorado de la Novia aunque él ya esta casado.
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29) Lea el siguiente fragmento:

«Solo que las naciones como la nuestra, especialmente en estos
acelerados tiempos y los enormes saltos cientificos y tecnoldgicos y
las intercomunicaciones ensordecedoras en poder de los grandes
imperios al igual que lo arrastran en los mezquinos y sucios campos
de la economia y las finanzas internacionales, si no adquieren
conciencia plena de si misma y defienden su personeria profunda en
este perenne proceso de asimilacién e intercambio cultural [...]».

jAlerta ustedes!

Seleccione una caracteristica del género literario 'ensayo presente en el
fragmento anterior.

A)  Contenido ideologico.

B) Relata sucesos maravillosos.

C) Se desarrolla en un solo ambiente.
D) Provoca un solo efecto en el lector.

30) Lea los siguientes fragmentos:

L. «“Igualmente nuestra cultura es mancillada dia a dia a través
de la pérdida de nuestra identidad cultural”».

jAlerta ustedes!

Il «Y aunque estos ultimos apuntamientos parecen desviarse
del meollo de mi articulo, los menciono— al igual que podria
hacerse con otros similares casos— como hincapié en nuestra
flojera colectiva para sostenernos en lo que nos pertenece y
caracteriza».

jAlerta ustedes!

¢ Cuales registros del habla predominan, respectivamente, en los fragmentos
anteriores?

A) | Culto Il Culto

B) | Coloquial Il Culto

C) I Literario [l Técnico
D) | Técnico Il Coloquial
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31) Lea el siguiente fragmento:

«En el contexto de la crisis regional de los afios 80 y la dificil
situacion que se planted en la region entre la disyuntiva de esfuerzos
de pacificacion y dialogo en contraste con salidas de fuerzas a las
contradicciones planteadas, este esquema polarizado, rigido,
constituia un sustrato psicosocial muy fértil para las posiciones que
negaban posibilidades de interceder entre las partes para emprender
negociacionesy.

Entre puntos y rayas

En el fragmento anterior, ¢ cual registro del habla predomina?

A) Culto

B) Técnico
C) Literario
D) Coloquial

32) Considere el siguiente fragmento:

«El politico, o es un educador o es un corrupto de la conciencia
de su pueblo.

iCuando es que el hombre le abre la puerta a su propia
corrupcion moral? Cuando dirige todo acto de su vida hacia
beneficio de si mismo, olvidando de que la vida del hombre es una
vida entre, con y para los demas. Por esto pienso que el santo, el
politico o el maestro son los mas altos modelos de vida y realizaciéon
humana. Es corrupto el maestro que toma el saber por el saber
mismo y para sentirse superior por eso; el santo que toma la
santidad como un bien en si y para si mismo con negaciéon del
projimo; el politico que toma el poder para su propio provecho o el
de sus amigos, olvidando del bien de la Patria».

Invitacion al dialogo de las generaciones

Segun el codigo apreciativo proyectado en el fragmento anterior, el yo
discursivo manifiesta que

A) el politico siempre es corrupto.

By el educador debe sentirse superior porque sabe mas.

C)  todo ser humano que busca el beneficio propio es egoista.
D) el clérigo toma la santidad para servir a los intereses propios.
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33)

34)

35)

Lea el siguiente fragmento:

Si , le darian permiso en su casa.

Complete el fragmento anterior con la opcién que contiene una forma verbal
EP/I’\LU_QQQB en tiempo pretérito pluscuamperfecto, modo subjuntivo.

A) hiciera lo correcto

B} habria estudiado bastante

C) ' hubiera terminado temprano

D) hubiere obedecido a sus padres

Considere el siguiente fragmento:

Ta a la persona indicada para realizar el trabajo.

Complete el fragmento anterior con la opcion que presenta un verbo
conjugado en tiempo condicional perfecto, modo indicativo. .

A) - habras conocido
B) -habrias conocido-
E‘) hubieras conocido
D) hubieres conocido

Considere el siguiente fragmento:

—Buenos dias, sefiorita. ¢ En qué puedo ayudaria?

Complete el fragmento anterior con la opcién que contiene entre sus
elementos una forma verbal irregular.

A) Deseo comprar una lampara

‘B) Quiero cambiar una mercaderia
TR —

C) Necesito solo un poco de queso
D) Desde temprano recibi esta carta
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38) Considere el siguiente enunciado:

& . no asistio al ensayo?

Segun la normativa, ¢ cual combinacion gramatical completa correctamente el
fragmento anterior?

A) Porque
B) Porque
C) Porque
D) Porque

39) Lea el siguiente texto:

«La extincion es inevitable en un mundo cambiante: una especie puede
1 Ve

N

extinguirse debido a que su habitat ha sido destruido involuntariamente

2
o a cambios climaticos desfavorables. Las extinciones se presentan

en todo momento, pero las tasas de extincion no han sido estables. Se

3
han presentado seis periodos diferentes de extinciones masivas en los
4

ultimos 600 millones de anos».

¢, Cual de las expresiones subrayadas en-el texto anterior corresponde a un
grupo verbal?

cawz
AW N -
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40) Considere el siguiente fragmento:

El Instituto Costarricense de Electricidad regalara una lampara
fluorescente a aquellas interesadas en ahorrar
energia.

Complete el fragmento anterior con la opcion que contiene una palabra
compuesta.

A) panaderias
B) instituciones.

C) cooperativas
D) asociaciones

41) Considere el siguiente fragmento:

En el concurso de canto

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior como una oracion
impersonal gramatical.
A)  hubo muchos problemas
B) exigen demasiados requisitos
C) se escogieron varios finalistas
)

D) hoy tienen ellos una presentacion especial
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42)

43)

44)

Lea las siguientes oraciones:

I Se repartieron los regalos.

Il.  En San Carlos llueve mucho. -

lll.  Dicen cosas muy agradables de ti.

IV. Hubo un gran concierto de musica clasica.

¢Con cual nimero de los anteriores se identifica una oracidn impersonal
tipica?

A)
B)
C)
D)

Considere el siguiente fragmento:

En esa universidad se

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior como una oracién
impersonal con se.

A)

B)

)

D)

necesitan profesores calificados
matricularon los mejores estudiantes
trabaja con esmero en la investigacion
abrid un nuevo curso de administracion

¢, Cual opcidn identifica una oraci¢én pasiva compieta?

A)
B)
Q)

Dy’

Don Alonso fue despedido por otros motivos.

La puerta fue cerrada por temor a los ladrones.

Los boletos del concierto fueron distribuidos rapidamente.

El proyecto fue presentado por los alumnos en la feria nacional.
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45) Lea las siguientes oraciones:

I Somos bendecidos por Dios.

Il. Fuimos visitados por el Papa.
lll. El nuevo colegio fue construido.
IV. El edificio fue demolido por peligroso. '

; Cuales numeros de los anteriores identifican oraciones pasivas incompletas?

A) dylll
B) Iylv
cy Hylv
D) Hylv

48) Lea ias siguientes oraciones:

I Luis y Alba se comprometieron.

Il. (S&come bien en Puerto Caldera.

lll. Los zapatos se vendieron rapidamente.
V. f:‘»%entregaron los resultados del examen.

¢ Cudles nimeros de los anteriores identifican oraciones pasivas con se?

A) Tyl
BY Iyl

C) Hylv
D) Iyl
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47) Lea el siguiente fragmento:
Los paises centroamericanos aumentaron las exportaciones este
afio ' .
Complete el fragmento anterior como un periodo de oraciones coordinadas.
A) mas no alcanzaron la meta propuesta
B) gracias al apoyo de los bancos de la region
C) esperando compensar las pérdidas del afio pasado -
D) segun los ministros de economia reunidos en México
48) Lea las siguientes ofaciones:

bl ol -

Quien sabe hablar sabe escuchar.

Muchas veces creemos que somos sinceros.

El profesor nos dijo que leyéramos todos los dias.

Los dioses me llevaron a la isla Ogigia, donde vive Calipso.

De las oraciones anteriores la subordinada sustantiva en funcion de sujeto, se
identifica con el nimero

A)
B)
o)
D)

AW =
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49) Lea el siguiente fragmento:

50)

Durante la estadia en el pueblo, Antonio sacaba la guitarra

.

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada adjetiva.

A)
B)
C)
D)

para alegrar las reuniones familiares
reluciente e impecable como siempre

que su padre le habia regalado en la nifiez

y le cantaba canciones romanticas a su novia

Lea el sigiiente fragmento:

Las nuevas reglas para los inquilinos surgieron

Seleccione la opcidn que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada circunstancial,

A)
B8l
C)
)

hace unas pocas semanas

de manera gradual y equitativa

sin embargo, nada cambié entre los vecinos

cuando estédbamos construyendo un nuevo proyecto
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